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Актуальність дисертаційної роботи. Актуальність дослідження 

становлення та розвитку органів сільського самоврядування Галичини в складі 

Австрії та Австро-Угорщини у 1772-1918 роках зумовлена кількома ключовими 

аспектами, які мають важливе значення для української науки в галузі історії 

держави і права, а також для сучасних процесів децентралізації в Україні.  

По-перше, вивчення органів сільського самоврядування в Галичині в 

зазначений період дозволяє глибше усвідомити, як історичні умови формували 

місцеву владу та її функції. Реформи, які впроваджувалися в Австрії та Австро-

Угорщині, сприяли розвитку місцевого самоврядування, яке стало важливим 

елементом адміністративної системи. Місцеві органи не лише виконували 

функції управління, але й стали місцем, де формувалися основи громадянської 

свідомості, що є важливим аспектом для розуміння еволюції української 

державності. 

По-друге, в контексті сучасних реформ місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади в Україні, що розпочалися у 2014 році, 

дослідження історії органів сільського самоврядування в Галичині набуває 

особливої актуальності. Сучасна реформа децентралізації спрямована на 

розширення повноважень місцевих органів влади, що є продовженням 
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історичних традицій, започаткованих у минулому. Аналіз досвіду Галичини може 

слугувати корисним досвідом для розробки ефективних моделей управління на 

місцевому рівні в Україні. 

По-третє, важливим аспектом є вивчення правових норм, які регулювали 

діяльність органів сільського самоврядування в Галичині. Ці норми формувалися 

в умовах імперського управління і мали значний вплив на розвиток 

правосвідомості населення. Розуміння цих правових основ допоможе не лише в 

історичному контексті, але й у сучасному правозастосуванні, оскільки багато 

принципів, закладених у минулому, залишаються актуальними і сьогодні. 

Крім того, дослідження органів сільського самоврядування в Галичині 

може виявити специфіку взаємодії між місцевими громадами та імперською 

адміністрацією. Це питання є важливим для розуміння того, як формувалися 

соціальні відносини та громадянська активність на місцях, що, в свою чергу, 

може слугувати основою для розвитку сучасних механізмів участі громадян у 

місцевому управлінні. 

Таким чином, актуальність дослідження становлення та розвитку органів 

сільського самоврядування Галичини в складі Австрії та Австро-Угорщини у 

1772-1918 роках полягає в його значущості для розуміння історичних коренів 

українського самоврядування, а також у практичному застосуванні цих знань у 

рамках сучасних реформ децентралізації. Вивчення історії органів місцевого 

самоврядування може стати важливим ресурсом для формування ефективних 

моделей управління, що відповідають потребам сучасного українського 

суспільства. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертація 

виконано в рамках теми НДР, що виконується на кафедрі історії держави, права 

та політико-правових учень юридичного факультету Львівського національного 

університету імені Івана Франка під керівництвом професора Ігоря Бойка: 

«Актуальні проблеми історії права і держави, правових учень та української 

правової думки» (державна реєстрація № 0118U000623). 
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Наукова новизна роботи. Подана на розгляд спеціалізованої вченої ради 

дисертація є важливим і першим комплексним дослідженням становлення та 

розвитку нижчої ланки органів самоврядування Галичини в складі Австрійської 

імперії, а з 1867 р. Австро-Угорської монархії, тобто з 1772 по 1918 рр.  

Визначена в дисертаційній роботі наукова новизна характеризується 

належною самостійністю. Особливу увагу привертають наступні наведені у 

дослідженні Вишневського Богдана Святославовича елементи наукової новизни, 

адже автор:  

1. Критично осмислив історіографію самоврядування сільських громад 

Галичини в складі Австрії та Австро – Угорщини, та проаналізував сільське 

право (право сільських громад на самоврядування та самоврядні норми), 

як специфічне історико-правове явище на основі сучасних історико-

правових парадигм та методів дослідження. 

2. На основі виявленого, опрацював та ввів до наукового вжитку певний 

масив документальних джерел з наукових бібліотек України і Польщі де 

з’ясовано історико-правовий процес становлення та розвитку органів 

сільського самоврядування в Галичині у складі Австрії та Австро-

Угорщини (1772-1918 рр.). 

3. Виокремив та з’ясував історико-правові особливості становлення та 

розвитку органів сільського самоврядування в Галичині в складі Австрії та 

Австро-Угорщини (1772-1918 рр.), серед яких наголосив на історичному 

впливі руського волоського та магдебурзького права на формування 

історичної традиції місцевого самоврядування, окреслив передумови та 

історичні чинники становлення модерної системи сільського 

самоврядування, а також ролі громадської ради, як одного з основних 

елементів сільського самоврядування. 

4. Визначив алгоритм функціонування органів сільського самоврядування, їх 

структуру та компетенції, у контексті того, що саме вони забезпечували 

представництво інтересів сільського населення у розв’язанні питань 

господарського та соціального характеру, сприяли розвитку місцевого 
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громадського життя.  

5. Оцінив історико-правовий досвід діяльності органів сільського 

самоврядування як складову традиції територіального самоуправління в 

Україні, яка є історичною основою для реформування місцевого 

самоврядування. 

6. Поглибив знання про механізм реалізації правового статусу українських 

сіл після включення Галичини до складу Австрії, процес становлення у 

селах Галичини австрійської модерної системи самоврядування у другій 

половині ХІХ – на початку ХХ ст., про правовий статус сільського 

самоврядування у Галичині за конституціями Австрії середини XIX ст., про 

специфіку правового статусу територіальної громади та виборів до органів 

місцевого самоврядування, правового статусу війта. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що вони 

можуть бути використані: у сфері наукових досліджень – для розвитку науки 

історії права, поглиблення знань і подальших наукових досліджень генези 

місцевого самоврядування на українських землях; у правотлумачній діяльності – 

для обґрунтування, пояснювальних записок до окремих законів, постанов та 

інших актів Верховної ради України, актів нормативного характеру 

муніципальних органів; у навчальному процесі – при викладанні курсів «Історія 

держави і права України», «Історія держави і права зарубіжних країн», 

«Муніципальне право», тощо, а також при підготовці монографій, підручників, 

навчальних посібників, методичних рекомендацій, кваліфікаційних та курсових 

робіт, есеїв з вказаних предметів у галузі права тощо.  

Характеристика основних частин роботи, ступінь обґрунтованості її 

наукових положень, висновків і рекомендацій, їх достовірність. 

Сформульовані у дисертаційній роботі та опубліковані Вишневським Богданом 

Святославовичем у наукових працях та поданій дисертації теоретичні 

положення, висновки та рекомендації відповідають встановленим вимогам, що 

висуваються до подібного роду наукових досліджень. 
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Мета представленої на рецензування роботи (комплексне вивчення 

процесу формування, розвитку та функціонування органів сільського 

самоврядування в Галичині упродовж періоду австрійського та австро-

угорського панування, що включає аналіз адміністративно-територіальних 

реформ, соціально-економічних та політичних умов, які впливали на діяльність 

місцевих органів влади, а також їхню роль у житті місцевих громад), 

узгоджується із обраною темою, а поставлені завдання (дослідити ступінь 

вивчення наукової проблеми в історіографії, стан джерельної бази, теоретико-

методологічні засади й відповідний науковий інструментарій роботи; 

проаналізувати реформи, проведені австрійським та австро-угорським урядами, 

які вплинули на структуру та функції органів сільського самоврядування в 

Галичині; висвітлити законодавчі акти та нормативні документів, що регулювали 

діяльність органів сільського самоврядування в Галичині упродовж зазначеного 

періоду; розглянути соціально-економічні умови, які впливали на розвиток 

сільського самоврядування, його еволюцію, структуру, функцій та взаємодію з 

центральною владою; визначити участь місцевих громад у процесах 

самоврядування, зокрема, функціонування громадських зборів, виборів старост, 

інших посадових осіб тощо; оцінити значення досвіду сільського 

самоврядування Галичини для сучасних процесів децентралізації та 

реформування місцевого самоврядування в Україні) відповідають її меті та 

змісту.  

Коректне та системне застосування методологічних підходів і 

дослідницьких методів стало надійною основою для отримання результатів, що 

містять елементи наукової новизни.  

Ознайомлення з основним змістом дисертації Вишневського Богдана 

Святославовича дозволяє констатувати, що наукові положення, висновки та 

практичні рекомендації, викладені у роботі, відзначаються належною глибиною 

і повнотою дослідження, матеріал викладений чітко, логічно та послідовно, 

зроблені ним висновки є самостійними та опираються на опрацьований матеріал. 

Це свідчить про достатній рівень цілісності й системності наукового 
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дослідження, що підкреслює його значущість як у теоретичній, так і в практичній 

площині. 

Повнота викладу матеріалів дисертації, у працях, опублікованих 

автором. Автор достатньо повно виклав матеріали дисертації у 4-х одноосібних 

працях та одній у співавторстві (з науковим керівником дисертаційної роботи), а 

саме: Вишневський Б. С., Кобилецький М. М. Сільські реформи Марії Терезії та 

Йосифа ІІ та їх застосування в Галичині. Вісник Львівського університету. Серія 

юридична. 2023. 76; Вишневський Б. С. Суд і судочинство в селах Галичини 

(кінець XVIII – перша половина ХІХ ст.). Науковий вісник Ужгородського 

національного університету. Серія право. № 83; Богдан Вишневський. Правовий 

статус війта в селах Галичини у складі Австрії та Австро-Угорщини. Вісник 

Львівського університету. Серія юридична. 2024. 79; Вишневський Б. 

Особливості проведення виборів в селах Галичини в складі Австрії та Австро-

Угорщини. Прикарпатський юридичний вісник. 2025. Випуск 1 (60); 

Вишневський Б. С. Функції та повноваження громадського уряду у селах 

Галичини в складі Австрії та Австро-Угорщини. Юридичний науковий 

електронний журнал – електронне наукове фахове видання юридичного 

факультету Запорізького національного університету. 2025. № 4.  

Усі поіменовані праці оприлюдненні у наукових фахових виданнях 

України, що належать до категорії «Б». Крім того Вишневський Богдан 

Святославович приймав участь у 5-ти вітчизняних та міжнародних конференціях 

де представив результати своїх досліджень а їхні тези опубліковано у відповідних 

збірниках. 

Дисертаційна робота «Становлення та розвиток органів сільського 

самоврядування Галичини в складі Австрії та Австро-Угорщини (1772–

1918 рр.)» складається з анотації, переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, одинадцяти підрозділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатку. 

Структура роботи є чіткою та збалансованою, сформульовані автором 

завдання роботи дозволили повною мірою та послідовно відобразити еволюцію 
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сільського самоврядування Галичини у визначений період часу. Список 

використаних джерел складає 272 найменування, з поміж яких кілька десятків 

рукописних матеріалів, що містяться у найповніших книгозбірнях ХІХ – початку 

ХХ століть Львівського та Ягеллонського університетів, матеріалів Центрального 

державного історичного архіву у місті Львові, статистичних даних та актів 

нормативного характеру. 

Відомості про дотримання академічної доброчесності. При розгляді та 

аналізі наданої для ознайомлення дисертаційної роботи фактів порушень 

академічної доброчесності, зокрема: академічного плагіату, фальсифікації, 

фабрикації досліджень, не виявлено. Автор при виконанні дослідження 

дотримувався чинних вимог до академічної доброчесності. 

Зауваження та дискусійні положення дисертації. Загалом позитивно 

оцінюючи дисертаційну роботу Вишневського Богдана Святославовича на тему 

«Становлення та розвиток органів сільського самоврядування Галичини в складі 

Австрії та Австро-Угорщини (1772–1918 рр.)», водночас варто звернути увагу, \на 

наступне: 

1. Очевидно, що у автора часом виникали труднощі з перекладом тексту 

з німецької мови на українську. Прикладом може слугувати пряма цитата з праці 

«Монархія Габсбургів» Х. Румплера: «Недиференційований погляд від центру до 

периферії залишав Галичину поза межами Відня в перспективі постають 

насамперед як землі польської корони, оскільки політичні та економічні еліти 

складалася з польської шляхти та вищого середнього класу». Очевидно, що після 

слів у цитаті «в перспективі» щонайменше мали стояти слова «її землі» (ст. 142-

143). Автор з притаманною правникам педантичністю забезпечив практично 

дослівне цитування тексту, не врахувавши, що прямий переклад часто 

призводить до неправильного розуміння написаного. 

2. Вишневський Богдан Святославович провів добру роботу з 

систематизації джерел дисертаційного дослідження. На його думку, яка є цілком 

слушною, усі джерела можна класифікувати на такі групи: архівні матеріали; 

рукописні матеріали бібліотек; збірки документів і матеріалів, енциклопедії тощо 
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та громадські статути, земельні акти, матеріали до проведення реформи громад, 

статистичні дані, періодичні видання тощо. І попри добрий задум, видається, що 

розмежування останніх двох (з 4-х) груп джерел потребує додаткової 

аргументації. Наприклад, чому автор вважає, що таке джерело як «Закон від 

5 березня 1862 року, що визначає основні засади організації громад», 

оприлюднений у «Збірнику провінційних законів для Королівства Галичини та 

Лодомерії» (Zbіór ustaw prowincyonalnych dla Królewstwa Galicji і Lodomerij r. 

1830. Lwów, 1832. S. 88–90), належить до такої групи джерел як збірки 

документів і матеріалів, енциклопедії тощо (ст. 44), а «Закон про мову викладання 

в народних і середніх школах Королівства Галичини та Лодомерії з Великим 

Князівством Краківським», оприлюднений у Віснику законів і розпоряджень для 

Королівства Галичини та Лодомерії разом з Великим Князівством 

Краківським…. (Dziennik ustaw i rozporzadzen krajowych dla Królestwa Galicyi i 

Lodomeryi wraz z wielkiem Księstwem Krakowskem. 28 sierpnia 1867. Część V. S. 

21–23.), належить до такої групи джерел як громадські статути, земельні акти, 

матеріали до проведення реформи громад, статистичні дані, періодичні видання 

тощо (ст. 46). 

3. Зрідка у роботі трапляються огріхи технічного характеру. Наприклад, 

у переліку умовних позначень автор зазначає, що скорочення «ст.» у роботі має 

тлумачитись як «стаття» чи «статті» (сторінка 17), однак у першому та другому 

розділах роботи це скорочення позначає століття (приклад: перший абзац на 

сторінці 56), а в розділі 3 вже зустрічаємо вказане скорочення і для позначення 

статті закону і століття. Не вважаємо це зауваження суттєвим, чи таким, що може 

ввести в оману, однак, в подальшому, якщо автор матиме бажання та можливість 

видати за результатами дисертаційного дослідження монографію, пропонуємо 

уточнити цей момент у роботі. Є певні дрібні неузгодженості у стилі оформлення 

використаних джерел, для прикладу праці на ст. 271 під номерами 96 та 97, де 

автор посилаючись на одне і те ж періодичне видання без жодної потреби в 

одному випадку використовує скорочення «Вип.», а в іншому пише слово 

повністю «Випуск». 
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        Утім наведені зауваження носять дискусійний характер або спрямовані на 

усунення незначних, та часом і зовсім дрібних, недоліків, які у жодному випадку 

не ставлять під сумнів належний рівень виконання та не впливають на позитивне 

враження від рецензованої наукової праці. 

Висновок. Дисертаційна робота Вишневського Богдана Святославовича на 

тему «Становлення та розвиток органів сільського самоврядування Галичини в 

складі Австрії та Австро-Угорщини (1772–1918 рр.)» представляє собою 

завершене дослідження, що вносить істотний вклад у вивчення становлення та 

розвитку органів місцевого самоврядування на території України. У своїй роботі 

автор майстерно поєднує теоретичні концепції з практичними аспектами, що 

дозволяє глибше дослідити цього інституту. Наукова новизна дослідження 

полягає в детальному аналізі та систематизації правових норм, які регулювали 

процедуру створення органів сільського самоврядування, а також у виявленні 

особливостей їхньої діяльності в рамках австрійської та австро-угорської 

правової системи з урахуванням специфіки населення Галичини та її 

географічного розташування у прикордонній зоні. 

Дисертація відповідає вимогам спеціальності 081 «Право» за такими 

критеріями, як актуальність теми, новизна наукових результатів, обґрунтованість 

отриманих висновків, а також їх значущість для науки і практики. Стиль викладу 

роботи є ясним і логічним, що полегшує сприйняття матеріалу. Усе це 

підтверджує високий професійний рівень автора. Його дослідження збагачує 

існуючі наукові знання, воно може стати корисним ресурсом для фахівців у сфері 

правового регулювання органів місцевого самоврядування. 

Крім того, результати цього дослідження можуть стати основою для 

подальших наукових розробок, а також для вдосконалення практик у 

муніципальній сфері. Аналіз історичних аспектів сільського самоврядування в 

контексті сучасних реформ в Україні відкриває нові можливості для досліджень 

у цій галузі, що робить цю роботу особливо цінною для академічної спільноти та 

практиків. 
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Дослідження відповідає вимогам до оформлення дисертації, затвердженим 

Наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 № 40 (із змінами, 

внесеними згідно з Наказом МОН України № 759 від 31.05.2019 р.) та Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії (Постанова Кабінету Міністрів України 

від 12 січня 2022 № 44 зі змінами, внесеними згідно з Постановами КМ від 

21.03.2022 р. № 341, від 19.05.2023 р. № 502, від 03.05.2024 р. № 507), а її автор, 

Вишневський Богдан Святославович, заслуговує на присудження ступеня 

доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».  
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